

Реализация мероприятий в рамках Плана осуществляется в соответствии с нормативными документами: Указом Президента РФ от 19 декабря 2012 года № 1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»; Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 30.11.2015 года № 1876-р «Об утверждении плана мероприятий по реализации в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в 2016-2017 годах, Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 31.01.2014 года № 129-р «О создании Координационного Совета при Администрации города Горно-Алтайска по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями», Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 31.03.2016 года № 428-р «Об утверждении мероприятий по реализации Стратегии противодействия терроризму до 2025 года на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 04.04.2016 года № 451-р «О внесении изменений в Распоряжение Мэра города Горно-Алтайска от 22 апреля 2014 года № 565-р «О создании Антитеррористической комиссии города Горно-Алтайска», Распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 20.01.2016 года № 40-р «О создании Совета общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при Администрации города Горно-Алтайска.

В 2016 году в рамках плана мероприятий по реализации в МО «Город Горно-Алтайск» Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в 2016-2017 годах состоялся ряд значимых мероприятий.

В феврале 2016 года был проведен Форум общественных организаций города Горно-Алтайска, где был избран Совет общественных организаций, в его состав вошли два представителя национальных общин города Горно-Алтайска. Также в феврале и марте 2016 года в городе Горно-Алтайске были проведены национальные праздники Чага Байрам, Масленица и Наурыз. 18 марта на Центральной площади города состоялся митинг-концерт, посвященный годовщине вхождения Крыма в состав Российской Федерации.

В апреле 2016 года рассмотрено обращение городской общественной организации кумандинцев «Айа».

Ежегодная добровольческая акция «Весенняя неделя добра» традиционно состоялась в апреле, в мае – Праздник весны и труда, День победы, День славянской письменности и культуры и другие. Администрация города содействует проведению массовых мероприятий. По сложившейся традиции в преддверии республиканского праздника в муниципальных образованиях региона проводятся малые Эл Ойыны, где формируются делегации из числа спортсменов, творческих коллективов, исполнителей, которые представят себя уже на главном торжестве. В июне 2016 года в городе Горно-Алтайске состоялся праздник алтайского народа «V отборочный Малый Эл Ойын – 2016».

С 7 по 9 июля 2016 года впервые на территории города Горно-Алтайска был проведен XV Межрегиональный праздник алтайского народа «Эл-Ойын», посвященный 260-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства и 25-летию со дня образования Республики Алтай». В подготовке и проведении праздника активное участие приняли предприниматели, руководителей муниципальных и частных предприятий, общественные организации и жители города. Более 5000 человек – жителей и гостей республики приняли участие в национальном празднике.

6 августа 2016 года силами Администрации города была направлена делегация от МО «Город Горно-Алтайск» для участия в Межрайонном празднике «Международный день коренных народов мира», посвященном 260-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства, 25-летию со дня образования Республики Алтай, с. Паспаул, Чойский район. Общественные объединения и талантливые представители коренных малочисленных народов из числа жителей города представили национальную культуру и традиции.

9 августа 2016 года Администрация города Горно-Алтайска объявила о старте муниципального конкурса социально значимых проектов среди некоммерческих организаций города в целях совершенствования системы муниципальной поддержки гражданских инициатив, создания условий для активного участия некоммерческих организаций в реализации социально значимых проектов, направленных на решение задач социально-экономического развития города Горно-Алтайска. В конкурсе приняли участие 9 общественных организаций. 10 сентября в рамках празднования Дня города были объявлены победители по 4-м номинациям, которые получают субсидию на реализацию социально-значимых проектов в размере 25 тысяч рублей. Победителем в номинации «проекты, направленные на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в городе Горно-Алтайске» стала Первичная профсоюзная организация студентов и аспирантов Горно-Алтайского государственного университета с проектом «Фестиваль «Многоликая планета», руководитель проекта Пустогачева Ксения Аржановна.

22 августа 2016 года в г. Горно-Алтайске прошли мероприятия, посвященные Дню государственного флага. В Центральной библиотеке (в районе микрорайона «Жилмассив») состоялась выставка «Флаг державы – символ славы!». В Библиотеке №2 в (районе ГТФ) состоялся Час истории «Российский флаг – символ великой державы». Добровольцы и сотрудники БУ РА «Центр молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в Республике Алтай» провели в центре города акцию «Наш флаг».

В рамках празднования Дня города, посвященного 88-ой годовщине Горно-Алтайска, прошла выставка национальных культур «Горно-Алтайск – наш общий дом». В выставке приняли участие национальные общественные организации и объединения, которые представили жителям города культуру,

традиции и национальные блюда алтайцев, казахов, русских, киргизов, немцев, поляков, армян. Народный фестиваль «Душа народа», проходивший в рамках дня города, позволил увидеть разнообразие культур народов, проживающих в городе. В торжествах приняли участие более 10 тысяч горожан и гостей города и свыше 100 организаций.

11 ноября 2016 года Администрацией города Горно-Алтайска был объявлен конкурс на предоставление субсидии некоммерческим организациям, являющимся юридическими лицами, на реализацию социальных проектов направленных на укрепление межконфессионального согласия, в том числе формирование толерантности в молодежной среде, возрождение духовных, культурных и нравственных традиций в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск». 28 ноября 2016 года подведены итоги конкурса на предоставление субсидии некоммерческим организациям. Победителем конкурса стал проект «С открытым сердцем, с добрым словом» Автономной некоммерческой организации «Алтайский зодчий», в рамках которого будет построен Духовно-просветительский центр в Горно-Алтайске для организации духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического воспитания детей и молодежи. Победителю выделена субсидия за счет средств бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в размере 2,5 млн. рублей, а также 50 млн. рублей из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)». Кроме того АНО «Алтайский зодчий» планирует вложить более 160 тыс. рублей за счет собственных средств и благотворительных пожертвований.

Администрация города Горно-Алтайска активно работает с такими национальными общественными организациями и объединениями как Ассоциация казахов Республики Алтай, Ассоциация коренных малочисленных народов Республики Алтай, Региональная общественная организация «Русский Центр», Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз армян России» в Республике Алтай, Алтайская республиканская общественная организация «Польское национально-культурное объединение «Здруй» («Родник»)), Немецкий культурный центр Горно-Алтайского государственного университета (ГАГУ), представители киргизской диаспоры из числа студентов и магистрантов ГАГУ). Многие из них являются членами Общественных и Координационных советов при Администрации города.

Администрацией еженедельно осуществляется мониторинг общественно-политической ситуации в городе, так как состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, общественно-политическая ситуация является важным индикатором, позволяющим оценить политическую и социальную стабильность в Горно-Алтайске. В ходе мониторинга формируется информация о текущем состоянии межнациональных и межконфессиональных отношений, в том числе об имевших место конфликтных ситуациях, открытых конфликтах,

общественных акциях протеста на национальной или религиозной почве, открытых проявлениях национальной, расовой или религиозной нетерпимости, выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности. Еженедельно результаты Мониторинга направляются в Комитет по национальным отношениям и связям с общественностью Республики Алтай. Ежеквартально итоги мониторинга озвучивают на заседании Комиссии по межнациональным отношениям. Кроме того, еженедельно проводится мониторинг СМИ, групп в Контакте, сайтов организаций и учреждений. О результате мониторинга информируется Глава Администрации и все необходимые специалисты.

Распоряжением Главы администрации города Горно-Алтайска от 04 июля 2013 года № 941-р создана межведомственная комиссия по противодействию экстремизму в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск», утвержден состав комиссии, разработано и утверждено «Положение о межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск». Работа комиссии осуществляется в соответствии с утвержденным планом работы комиссии на 2016 год.

В 2016 году профилактическая работа по недопущению экстремистских проявлений со стороны молодежных и иных организаций, зарегистрированных на территории города Горно-Алтайска, осуществлялась Администрацией города Горно-Алтайска совместно с образовательными учреждениями, общественными организациями, отделом МВД России по городу Горно-Алтайску, комитетами Правительства РА и средствами массовой информации согласно утвержденному плану.

По состоянию на 22 декабря 2016 года на территории МО «Город Горно-Алтайск» зарегистрировано 284 некоммерческих организации, ведущих деятельность по 7 направлениям. Среди них 15 религиозных организаций и 27 общественных организаций созданных по национальному признаку; 8 организаций, согласно Уставу, являются молодежными; 4 казачьих общества. Более 50 общественных объединений осуществляют свою деятельность без образования юридического лица.

В соответствии с ФЗ № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, оказывает поддержку их деятельности.

В течение отчетного периода Администрация города Горно-Алтайска оказывала содействие общественным организациям в проведении массовых и публичных мероприятий. Администрация города тесно сотрудничала с православными приходами Горно-Алтайска, с религиозными организациями мусульман и буддистов, оказывала активное содействие местным приходам в проведении престольных праздников, юбилейных дат, Крестных ходов. Так, за 2016 год было проведено 12 массовых городских общественных мероприятий с участием национальных и религиозных общественных объединений. Среди них Рождество, «Крещенские купания», Пасха, «Родительские дни», служение благодарственного молебна у памятного

креста, освященного святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом на месте слияния рек Маймы и Улалушки, Крестный ход, посвященный памяти Царственных Страстотерпцев, День города и другие. Кроме того Администрация города оказывает организационно-техническую помощь при проведении крупных религиозных праздников. Например, 31 августа сотрудники Администрации города принимали активное участие в организации встречи Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. В ходе визита состоялось освящение закладного камня и креста в основании храма Всемилоственного Спаса в Горно-Алтайске.

МУ «Управление архитектуры и градостроительства Администрации города Горно-Алтайска» 8 апреля 2016 года выдало разрешение № 02-RU02301000-4421-2016 Местной религиозной организации Горно-Алтайской православной старообрядческой общине Новосибирской епархии Русской Православной старообрядческой церкви на строительство Храма православной старообрядческой церкви по адресу ул. Социалистическая, 41.

При проведении общественными организациями публичных мероприятий на территории муниципального образования, предусмотренных Федеральным законом ФЗ № 54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», Администрация города Горно-Алтайска рассматривает поданные уведомления на соответствие законодательству, назначает уполномоченного представителя, который следит за соблюдением порядка организации и проведения мероприятия, а также принимает решение о приостановлении или прекращении публичного мероприятия в порядке и по основаниям установленным федеральным законом. Всего за 2016 год было подано 89 уведомлений, проведено 55 публичных мероприятий.

В целях предупреждения и пресечения несанкционированных публичных акций, групповых нарушений общественного порядка, Администрацией города Горно-Алтайска совместно с правоохранительными органами проводятся профилактические встречи с организаторами и представителями общественности накануне проведения массовых мероприятий. Серьезных нарушений при проведении публичных мероприятий общественными организациями в 2016 года зафиксировано не было.

При организации работы с молодежью в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» соблюдается важный принцип обеспечения равных возможностей молодым людям любой национальности и религиозной конфессии, вовлекая в общественную жизнь молодых людей из разных социальных групп, разного вероисповедания, в том числе приехавшие из других стран и субъектов РФ. При этом особое внимание уделяется воспитанию среди молодежи отрицательного отношения к экстремизму и терроризму. Все мероприятия, проводимые в рамках реализации муниципальной целевой программы «Молодежная политика в МО «Город Горно-Алтайск» на 2014-2017 гг. осуществляется совместно с молодежными общественными объединениями. Среди них: акции, флешмобы, круглые

столы, конференции, форумы. Так, ежегодно в сентябре проводится молодежная акция в День солидарности в борьбе с терроризмом.

3 сентября 2016 года в школах города прошли классные часы с просмотром и обсуждением фильмов «Город ангелов», «Беслан. Прерванный урок», «Мама, очень хочется пить», «уроки памяти» с приглашением участников контртеррористических операций. В холлах школ разместились выставки рисунков, плакатов и листовок по теме: «Терроризму-нет!», а в школьных библиотеках были организованы экспозиции специальной литературы по вопросам борьбы с терроризмом.

При методической поддержке городского отдела по делам молодежи прошла акция «Минута памяти», а паблик [«Молодой Горный»](#) в социальной сети ВКонтакте запустил «Эстафету памяти». Тематические мероприятия прошли в профессиональных учебных заведениях города. Так, в Горно-Алтайском медицинском колледже и Горно-Алтайском экономическом техникуме прошли тематические классные часы. Масштабные мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом прошли в Горно-Алтайском госуниверситете и Политехническом колледже имени М.З. Гнездилова, тематический стенд был оформлен в Аграрном колледже ГАГУ, а в Горно-Алтайском педагогическом колледже и Колледже культуры и искусств прошли показы фильмов.

Большую работу с молодежью проводят органы молодежного самоуправления, которые представлены 7 советами учебных заведений, 2 советами молодых специалистов и Молодежным советом при Администрации города Горно-Алтайска. Органы молодежного самоуправления совместно с молодежными организациями правоохранительной направленности (их в городе-3) и прокуратурой города Горно-Алтайска участвуют в тематических мероприятиях, посвященных вопросам противодействия экстремизму. Молодежным активом проводится мониторинг социальных сетей на предмет выявления информации экстремистской направленности, ведется информационно-разъяснительная работа в социальных сетях, формируются информационные посты, направленные на повышение уровня правовой грамотности молодых людей – в городских социальных сетях сформировано более 50 постов (Группа «Молодой Горный» и группа городского оперотряда «Безопасный Горный»), содержащих информацию о недопущении правонарушений. Кроме того на Молодежном информационном портале города Горно-Алтайска «Молодой Горный» размещено 16 статей и постов о противодействии экстремизму и терроризму.

Постоянная и планомерная работа, направленная на профилактику по недопущению экстремистских проявлений со стороны несовершеннолетних, проживающих на территории города Горно-Алтайска ведется Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Горно-Алтайска (далее КДН и ЗП). Организуя межведомственное взаимодействие органов и учреждений системы профилактики по предупреждению и профилактике экстремистских проявлений со стороны несовершеннолетних.

1 сентября 2016 года в рамках межведомственных встреч с первокурсниками всех учебных заведений города были проведены беседы, направленные на профилактику правонарушений, преступлений и недопущение экстремистских проявлений.

Работа с населением муниципального образования по недопущению проявлений экстремизма и терроризма ведется и через средства массовой информации. Только за 2016 год на официальном сайте Администрации города Горно-Алтайска было размещено более 8 публикаций, кроме того в разделе «Антитеррор» Сайта имеются рекомендации и памятки для населения: Будьте бдительны, Памятка по обеспечению безопасности при обнаружении подозрительных предметов, Памятка по обеспечению безопасности при угрозе совершения террористического акта, Памятка как противостоять угрозе терроризма. По теме противодействия экстремизму и терроризму в муниципальной газете «Вестник Горно-Алтайска» размещено более 8 публикаций. Кроме того в газете «Вестник Горно-Алтайска» уже традиционными стали рубрики «История», «История Горно-Алтайска», «Моя республика», «Обряды. Обычаи. Традиции», «Общество», «Памятные даты Горно-Алтайска», «Патриотическое воспитание», «Содружество», в которых за 2016 год размещено 26 публикаций, способствующих формированию толерантного отношения в общественном сознании жителей города. Всего за 2016 год опубликовано 66 публикаций и сюжетов на тему противодействия экстремизму:

- в том числе в печатных СМИ более 35 статей;
- на телевидении более 10 сюжетов, в том числе 1 на 1 канале;
- на радио более 10 передач,
- на порталах опубликовано более 11 статей.

Таким образом, реализуя «Стратегию противодействия экстремизму в РФ до 2025 года», организуя взаимодействие с общественными объединениями, политическими партиями и религиозными организациями, Администрация города особое внимание уделяет вопросам образования и воспитания подрастающего поколения, формирования духовно-нравственных ценностей, сохранения и преемственности национальных традиций и обычаев, противодействуя распространению религиозного экстремизма и недопустимости проявлений национализма на территории МО «Города Горно-Алтайск».